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Epilógus.
Dehreczen, november 21.

Hős költemények befejezése, vélőkig 
ható tragikai fejlemények végződése, a 
szellem harczainak elcsitulása, az ellenzé­
kiek kiegyenlítése az élettel, vagy a halál­
lal : azt szokták epilógusnak nevezni ne­
mesebb, jobb értelemben.

És ha már most mégis epilógust füg­
gesztünk egy korcsszülött kérész életének 
befejeztéhez, bizonyára nem azért tesszük, 
mintha az é'et egyetlen frázisát, bármily 
kicsiny nyilvánulását a hős a tragikus, a 
szellem magaslatára akarnók emelni, csu­
pán azért, hogy rövid összegezés >en előt­
tünk álljon a maga sivár hatástalanságában, 
örök elrettentő például az az ártatlan küz 
delem, a mi négy hétig, 29 napig jobb 
ügyhöz méltó kitartással folyt a hazafi is 
ság ál jelszavaival a mi parlamentünkben 
s most ime végsőt leheli.

Harangszó nem bug koporsójának, 
szülei nem siratják, hanem a haza min­
den jobbjai megkönnyebbülten sóhajtanak 
föl halálhírére, a mint hogy a járvány 
megszűntekor fölszabadulnak a hazafias 
aggály békói, — s a mint hogy megnyug 
vással veszik pusztulását a korcsszülö t- 
nek, mely családi fészkének szégyene, 
átka, csúfsága volt. Bizony korcsszülött 
volt az obstrukció fogantatása perceitől 
fogva, egy idomtalan, alaktalan hustömeg, 
kipattanva a házszabályok lékein, üvöltve,

; bömbölve bárdolatlanul s még is elette a 
.kenyeret az éhezők elől s romlással fényé 
gette a családi lüzhe y fuudamentomait.

Most hogy szerencsésen elhantoljuk, 
fölmentve érezzük magunkat a közmondás 
kényszere alól, hogy a holtakról jobb sem 
mit, mint rosszat beszélni s a fölmeutés 
Ítéletével segítségünkre jön a közvélemény 
mely átkozta a kis halottat a mig életben 
volt és segített neki sírját megásni.

Bizony, vér. gondolat, gerincznélküli 
vala szegény. Csak szufléja volt nagy a 
mig gyárnolitói azt benne bírták tartani.

Kísérteteket idézett föl régmúlt idők­
ből, melyekről ország világ tudta, hogy a 
Kálmán király boszorkányainak édes test­
vérei, kéjelegve s bosszúvágytól lihegve 
gázolt a sérthetetlen, a sz nt magánbecsü 
Jetben, lábbal tiporla s nevetségessé tette a 
vérrel szerzett a véren megtartott drága 
jogainkat, szemben állott a közakarattal s 
magát annak illetéktelen képviselőjéül tolta 
föl, teleköpködte a küzdelmek tiszta po­
rondját, sárral föcskendezte be a legne­
mesebb intentiókat, rágalmazta a tisztes 
séges törekvéseket, hazudta a hazafias kö 
telességet s létjoga ekként csupa íikezió 
volt. Ennyi szégyen, ennyi gyalázat szállt 
fejére, pedig bűneinek egész sorozatát e 
vázlatban nem is meríthettük ki.

Bele kell hát göngyölni holttestét sub- 
limátoldattal átitatott fertőtlenítő lepedő­
jébe az igazmondásnak, a tiszta hazafiság- 
nak s akként keli elföldelni a temetőnek

; félreeső árkába. A kik ezt megcselekszik, 
ja haza polgárainak a legnagyobb szolgála 
tot teendik. És ime, szü ő fészkében a roi 
konok járnak elől ebben, hogy a humish 
tatlan parlamentarizmus levegőjét az ob~ 
strukció bacillusai meg ne mételyezhessék 
többé ! Eötvös és Olay nyílt állásfoglalása 
után maga a függetlenségi párt, s annak 
józan elemei nyilvánították ki lelki meg- 
könuyebülésüket ez örvendetes haláleset 
fölött, »mi nevető örökösöket nem hagy 
maga után, mert öröksége csupa sár, pi­
szok és szégyen.

A függetlenségi párt minapi értekez­
letén a párt alelnöke : Gydry Elek, öröm­
mel üdvözölte az akeziónak azt a momen 
tu mát, midőn a küzdelmet az wdemn iás 
terére viszik át,“ magyarán mo dva : mi­
kor a kormányzat elemei elvi harczo te­
szik a személyes gyülölség szapora szava 
s vehemens küzdelmének helyébe. Olt rmr 
találkoznak ezen a magaslaton, tisztessé­
geseti harezoló felekkel, kiknek a íegyve 
rök tisztes, égé nem engedte meg, hogy 
azt az eddig folytatott, piszkos küzdelmeit 
ben megszégyenítsék. — Itt már lesz a 
harciban hév, meggyőződés s egynél több 
okunk vau azt, hinni, bogy a szabadelvű 
párt nem fog legyözetve kike/Ülni az ö-:. 
szeütkozésből, Hanem aztán meg ne pró 
hálják az átkos halottat megérdemelt sír­
jából föhámasztani, mert brutális erejével 
fog találkozni a fölzudult méltatlankodásá 
uak, s ismét eltemetjük — de nem egyedül !

DEBRECZEHI HÍRLÁP TÁRCZAJA

A „Dehreezeni Hírlap“ eredeti tárezaja.

Hivatalból jövet egyenesen a korcsmába 
mentek. A „Zöld rigóhoz.“

Elseje van, van pénz,v n jókedv. Mintha 
a nap is fényesebb volna, mintha szebb volna 
az élet ... Van pénz . . • Még a lélek is 
magasabbra száll, repül, nem huzza semmi 
le ... • Csak Korok Pista szomorú, no n ne­
vet semmiféle viezen. A szeméből ri ki a 
nagy fájdalom, a nagy busulás. Meg mindig
a menyasszonyát siratja ...

Hat évig szerették egymást, hat évig só 
várogtak egymás bírásáért, hat évig tanult az 
a fin éjjel, nappal — s most, most mikor 
már czélját érte, mikor már megérhette volna 
árinak a leánynak nem csak a szivét, de a ke­
zét is, most........... nem meri tovább gon­
dolni. mert isteni káromlás lenne belőle, Kel­
lett az Istennek az a szép teremtés . . . ? ! 
Minek teremtette ha cl vette, vagy lm 
el a kart a vonni ily fiatalon, teremtette volna 
csúfnak, hogy irtózon tőlle mindenki, hogy 
belenyugodjanak, hogy örvendjenek a halálá­
nak, De szépnek, olyannak mint egy angyal,

szelídnek, jónak, egy ólő oltár képnek terem­
teni, hogy belebolonduljon egy sereg férfi . , 
s a kit magának ez az angyal kiválaszt, hogy 
még itt e földön üdvözítse, hogy bele enged­
jen kóstolni a menyországba azért, hogy az­
tán binbó Lslós korában elvegye, meghaljon 
s eltomettossók mint egy más közönséges 
embert . . ,

Azt a gyönyörű testet, azt az ő meny­
asszonyát, hogy beluszoritották aba a szűk 
koporsóba

Aztán az a sir . . . az a sok kiásott csúf 
fekete nedves föld, hogy hullott arra ko­
porsóra, mintha örvendett volna . . . micsoda 
préda . . .

A korcsmában ő ivott a legtöbbet. A má­
mor a legjobb vigasztaló, az igaz, hogy előbb 
még jobban meghívót. Az első két, három po­
hárral, mikor még nem elveszi, de még toldja 
az eszét a bor, mikor sarkantyút ad a fantá­
ziának, s érzékenyebbé teszi a lelket, meg a 
szivet, sirt, zokogva sirt az raz ember. Aztán 
minden ösmerotnólkül, mint a villám, tomboló 
jó kedve lett. Dalolt, huzattá a czigánynyal a 
legújabb csárdásokat. Megölte a mámor a but 
vai/y a bánat lett öngyilkos.

Éjfél után már a kaszirnőnok udvarol 
az kávéházban illetve ha lgatja mit. beszól az 
neki . . .

IT.
Lássa kezet foghatunk. Magának a meny­

asszonya, nekem a vőlegényem volt még ak- 
ko", mikor már csak egy pár nap választott 
e! az esküvőtől. Én többet vesztettem .... 
Ma egy boldog mindenki által tisztelt asszony 
volnék, s lehet hogy az az ur a ki az előbb 
részeg fővel egy szivar véget dobott ide „borra 
valóul“ s jó izücn nevetett elmésségen, mondom 
az az ur úgy lehet szeren csenek tartaná, ha 
kezet csókolhatna nekem. Mogértheii mit vesz 
tettem én. Lássa hol ülök . . . Én is meg­
akartam halni, azt hittem nem élem, nem él­
hetem túl a fájdalmat, azt gondoltam meg 
öl . . . De hogy ölt, nem, még az adóit 
életet.

Mikor elestem, mikor már egész idá'g 
sülyedlom, ez a fájdalom, ez adott erőt.

Mikor rá gondolok szégyenemre, mikor 
úgy bánnak velem az „nr“-ak, mintha nem is 
nő, de valami még a férfinál is férfibb nem­
beli volnék, mikor olyanokat mondanak a 
szomemközé, hogy egy férfi is arczul ütné 
érte a másikat — ilyenkor reá gondolok 
ő reá..

És újból érzem azt a szivtépő fájdalmat 
s érzem, hogy vergődik bele a lelkem, a szi­
vem. Nem tudom szenvedés-e ez, vagy valami 
sajátos neme a gyönyörnek, mert vajon reá, 
mert sxomjuhozza a lelkem. Olyan lelki esik-
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Krieghammer marad. A Hentzi-szobor 
ügye egy csapásra Krieghammer-ügygyé nőtte 
ki magát. A hadügyminiszter szerencsétle­
nül hangzó kommentárja, melylyel a kiiáív 
kéziratát kisérte, nagy visszatetszést szült 
mindenfelé. Valószínűleg ott is, ahol krieg- 
hsunmer legkevésbé szereti. Ebből az allú- 
ból kifolyólag tegnap azt emlegették, hogy a 
hadügyminiazter megvúllik állásától, de mint 
táviratilag jelentik, ezek a híresztelések még 
koraiak voltak. A Neue Freie Presse erre 
vonatkozólag a következőket hozza :

Nagyon is kompetens informácziúból 
azt lehet következtetni, hogy a Krieghammer 
báró hadügyminiszter lemondásához tűzött 
jürek egyelőre puszta kombinácziúk. A dol­
gok tovább fejlődése fogja igazolni, vájjon 
ténvnyé válnak-e ezen kombinácziúk ; de 
tényleges alap e pillanatban teljesen In­
án vzik.

val ha hóditó volt is, de a legyőzőitekkel czióra készül. De ennek az akcz.ónak alap- 
metvi'ripsen bánt vetésnek, erélyesnek es czéltudatosnak kell
1 És e szelíd uralomnak mégis bámulatos lenni. ix , , v ...
eredményei lettek. Az a sok fajú nép, mely A magyar társadalomnak vállvetve kell 
Ma«'varországot lakta, teljesen egvgvé forrott dolgoznia az oláh terjeszkedes eben a magyar 
a magyarral A régi magyaroknak bizonyára állammal, a magyar kormánynak a magyare* hí y ni i u>i, *1. rC'kj- ---- •-'y *
nem voltak állami iskoláik, se kulturegyesu 
léteik, se tudományos akadémiáik, az itt lakó 
népek mégis mind megmagyarosodtak. A 
Szent-Laszló, 11. István, IV. Béla letelepítette 
jászok és bessenvök, palóczok és kunok le­
telepítésük után pár emberöltőre teljesen

polgárral és ha elbizakodott oláhság büszkén 
kérkedik terjeszkedéseivel, a magyar államnak 
föl kell szerelnie a magyar társadalmat mind 
8 ma fegyverekkel és eszközökkel, melyekkel 
az oláh terjeszkkedés meggátolhaató.

Ilyen eszköz első sorban : a görög kato-

A magyarságért.
november 20.

A magyar nemzet uralma, mióta Árpád 
vitézeivel a Tisza völgyén lebocsátkozott, a 
hármas bérez és négy folyó határai között 
szilárd, megingathatatlan volt és soha két­
ségbe ’nem vonatott.

Valóban : a régi magyarok nem csak 
hódítani tudtak, de uralmuk biztosításához 
is mesterileg értettek. Jobban, mint bármely 
hóditó népe a világnak. Szinte bámutatos, 
hogy az a sok fajta nép, melyet itt találtak, 
egv ezredéven át soha egy perezre nem 
vonta kétségbe ez uralom jogosságát, noha 
kétségtelen, hogy számra nézve tetemesen 
fölülmúlták a honfoglaló magyarokat. Nega­
tiv, de meggyőző bizonyíték ez azon törté­
nelmi igazság mellett, hogy a magyar ma­
lom a szelídség és igazság fegyvereivel dol­
gozott, az itt talált népek nyelvét, vallását, 
szokásait nem bántotta, a kiválóbb elemeket 
közülük soraiba fölvette, jogokkal megaján­
dékozta, e jogokat tiszteletben tartotta, szú-

me«fma°varosodtak, ugv, hogy már évszáza- likus magyar nemzeti egyház megalapítása 
dók óta törzsökös magyarok'ők, díszei, pél- j sőt ha kell a görögkeleti magyar nemzeti egy 
dágvképei és erős oszlopai a hamisítatlan jház megállapitasa is. . ...
magyarságnak, mely nemcsak fegyverrel hú- j Csak ez mon íehet megaka alyozni azt, 
ditott hanem nyelvével, szokásaival, erköl- hogy az oláhok a vallás segitsegevel egesz 

........................................ magyar vidékeket beolvaszszanak, a mi a leg­
szégyenletesebb arczcsapása a magyarságnak, 

Haladéktalanul szükséges az olahlakta 
vidékeken az összes iskolák államosítása és 
magyarosítása.

Szüneteljen az államosítás egy ideig az 
ország egyébb vidékein és vesse a magyar ál­
lam és társadalom egész erejét Erdélyre és 
az oláh lakta részekre, hogj, visszafoglalhas­
suk az a mag y a r nyelv és magyar kul­
túra számára mentői előbbb és mentöl alapo­
sabban.

F. M.

csőivel is az állami és társadalmi élet ösz- 
szes vonalán.

Csakis a magyarosítás es magyarosodás 
óriási méretei teszik érthetővé, hogy a ma­
gyar nemzet oly egységes volt, mint Európa 
egyetlen más nemzete sem. Ebből érthetjük 
meg : mint heverhetett ki e nemzet oly bor-

landozás féle ez. Gyönyörködik lelkem, a szi­
vem vergődésében.

Elmehettem volna már innen, kaphattam 
volna más, becsületesebb kenyeret is, de fé­
lek. Félek attól: hogy elfelednem őt s vége 
volna ennek a lelki gyönyörnek, amit a sziv 
fájdalma okoz.

Ha mindenki megbecsülne, ha nem vág 
nák mindennap szemem közzé szégyenemet el­
feledném őt, mert hiába erőszakolnám magam, 
hogy reá kell, hogy gondolják, hasztalan 
volna, mert nem éreznérn azt az isszonyu 
veszteséget a mit ő az ő halála okozott s las 
san, lassan elhomájosodna az emlék.

Pedig már megszoktam, nem tudnék el 
lenni fájdalom nélkül. Engem megölne a bol­
dogság . . .

Csak meg‘,kell szokni, hogy sebes legyen 
a szív, hogy marja, égesse valami. Előbb 
fáj. aztán jól esik. Mikor nincs vendég, s ez 
a nagy bűnös levegőjű kávéház szinte visz 
hangot ad, mint valami templom ilyenkor be­
hunyom szemem s ábrándozok. Tudja miről ? 
Mindenről a mi fáj, a mi a szivembe nyilla- 
lik. Keresve keresem a kinzó gondolatokat, s 
nem nyugszom addig mig sirva £nem faka­
dok . . .

Megkönnyebbülés, nem, ennél több, üd­
vözlés nekem a köny. Egész átszellemülök 
ilyenkor, hogy annál nagyobbat essem egy ró 
szeg kompánia berontására, Szabja meg a 
fájdalmat, s majd meglássa — gyöngyöt 
fog benne találni. Paradoxon de igaz . . .

M-daí as Gyula.

zászló csapásokat, minők Európa egyetlen 
más nemzetét nem sújtották.

Nemzetünk nyelvi tagoltságának mai ál 
lapotát vizsgálva, sokan kétségbe vonják _ a 
magyar faj beolvasztó képességét és erejét, 
de a kétségeskedőknek nincs igazuk. A ma­
gvar fajnak igenis páratlan beolvasztó ereje 
volt a múltban, sőt van még jelenleg ia és 
ha a mai kedvezőtlennek látszó viszonyokat 
állítja előtérbe valaki, nem szabad feledni, 
hogy 1526-tól 1867-ig a magyar nem volt 
normális viszonyok között és hogy 300 év 
vérzivatarai között nemcsak elnéptelenedett 
országunk, hanem még egy elhibázott, a 
nemzet érdekeivel ellentétes telepítési poli­
tika káros fejleményeit is el kellett szen­
vednünk.

Az elhibázott telepítési politika veszé­
lyeit egy újabb, helyesebb, szigorúan nem­
zeti telepítési politika jóvá teheti. Hiszszük 
is, hogy a kormány e téren nem fog már
sokáig'késlekedni, jnert ez a legelsőbbrendü | n é m e t császári pár kívánságára
allann loladalok köze tartozik. Nem eleg em- , ,, nT, , »
lékoszlopokkal megjelölni a honfoglaló ősök!osztrák területen minden fogadás elmarad, a 
nyomait; nem elég szobrokkal örökíteni jogászán pár inkognito fog Ausztrián keresztül 
meg a letűnt korok nagyjait, de követnünk> utazni. Radovitz német nagykövet hivatalosan 
kell politikájokat is, mely e nemzetet nem-1 értesítette a spanyol kormányt, hogy Xilmos 
«rttetotowrt te dteOTÍ, de egységessé 1 „ i(16jiSrtoa vtl6 tüntettél lemos-
" a'honfoglalás után kissel 900 év múlva |a°“ a spanyol kikötök meglátogatásáról, 

történt az első kísérlet a magyar uralom ellen

Vilmos császár útja.
— nov. 21.

A német császári pár meglátogatta Irén 
herczegnőt, Henrik porosz herezeg nejét azon 
a hajón, a melyen a herczegnő Kínába utazik. 
A villásreggelire, a mely délután egy órakor 
volt, meghívták a hatóságok fejeit. A császári 
pár hétfőn folytatja útját Póla felé.

az ide bevándorolt oláhok részéről és azóta 
ez ellenségeskedés folyton tart, sőt egyre erő­
södik.

Morgen őrnagy, német katonai attassé 
tegnap külön kihallgatáson volt a szultánnál

A nemzetiségi politika terén mondhatni,: és átadta neki azokat a rajzokat, melyeket 
hogy az oláh kérdés a magyarság egyedüli Vilmos császár útközben külömböző katonati- 
sebezhető oldala, mert hiszen elbizakadottság b-«witptt
nélkül állíthatjuk, hogy Magyarországon úgy- ^
nevezett német kérdés nincs, a száz > kérdés *
nevetséges a tót kérdés jelentéktelen és a j Az esti lapok jelentik, hogy a német
szerb kérdés veszc.delmesze nem valhatik. , , . , , , oct , TTainón ésEgyedül az oláh kérdés az, mely nem csak rászán pár ehe 22 an Iclnb 
fontos — e népfaj nagy számánál fogva -— Innsbruckon keresztü folytatja útját es - 
de veszedelmes is, mert a magyar nemzet el-; érkezik meg Münchenbe. Luitpold régons her 
nyomatasának korszakában oly erő fegyverek- czeg abban az esetben, ha a császári pár 
hoz jutott melyeket nem csak a maga vó- Münchenben megszakítja útját, a 
delmere, hanem a magyar faj ellen támado-i, , , 8 , ti,
lag is sikerrel forgathat és amelyek hatása holnapra kitűzött útját c p e s s a 
parlamentáris országban, a sajtó szabadság és elhalasz'ja, hogy a császári párt üdvözölje, 
jogegyenlőség uralma alatt csak uagynehezen ,
ellensúlyozható. i *

\ralóban bámulatos az a vakmerőség, A badeni nagyherezog csütörtökön este
melylyel az oláh faj vezetői aknamunkájo-1 Vilmos császártól táviratot kapott, a melyben
ka. a magyar állam egysége és a magyar a császár közölte útitervének megváltoztatását 
táj ellen évtizedek óta folytatják es pedig sí-, , . . , , „„*a,Ahankgrrel J J y 8 ;és tudatta, hogy a császári par hazautazooau

Annyira, hogy ma már az uralkodó faj- melátogatja a badeni kastélyban a nagyher- 
nak kell védekeznie az oláh terjeszkedés el- czegi párt és ott fogja tölteni az éjszakát, 
len, amely körülmény egymaga bizonyítja és
kétségtelenné teszi, hogy e téren az állam 
hatalom nagy bűnt követett el a magyarság 
ellen, hogy a kormány sok óvóintézkedést el­
mulasztott az oláhság ellen ós hogy a ma 
gyár társadalom megfeledkezett szent köteles­
ségeiről, melyekkel önmaga erősítése, fejlesz­
tése és terjeszkedése iránt tartozik.

Ma már, hála Istennek, a magyar társa­
dalom talpon van az oláh terjeszkedés ellen, 
In kormány is figyelő állást foglalt el és ak-

A néraot császári pár udvari különvonata 
Berlinből Münchenbe érkezett és on­
nan mindjárt Kufstein felé indult, ho 
nap repgel nyolez órakor érkezik Pólába. A 
vonatot a császári párral esti hét órára v 
Cormons-ba.

1898. nov
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Dreyfus története.
— nov. 21.

A „Figaró1- szerint a semmisitőszék ma 
Boisdeffre tábornokot fogja kihall­
gatni, aki a Dreyfus-ügyet diplopiácziai szem­
pontból szándékozik megvilágítani. Kedden 
Gonse tábornokot és Piquart ezredest hallgat­
ják ki és azután valószínűleg szembesítik 
őket egymással. Szerdán Cuignet kapitányt 
hallgatják ki.

Azzal az elterjedt hírrel szemben, hogy 
egy tábornokot letartóztattak és újabb házmo 
tozásokat tartottak, azt jelenti a „Journal“, 
hogy a semmisitőszék Gonse, Roger, Gáignet 
és Piquart kihallgatása előtt nem fog további 
lépéseket tenni a vizsgálat dolgában. A Ma­
tin szintén teljesen alaptalannak mondja ezt 
a híresztelést. A Gauloisnak egy londoni táv­
irata azt mondja hogy Eszterházy elutazott 
lotulonbói. Lakásán semmiféle felvilágosítást 
nem adnak. A „Voltaire“ értesülése szerint 
Freycinet hadügyminiszter tegnap Waldeek 
Rousseau és Rancz szenátorokatjjfogadta, akik 
vele a Piquart ügyről értekeztek.

*
Ma jelent meg Eszterházy könyve ezzel 

a ezimmel’. A Dreyfus-ügy kuliszatörténete. 
Nincs benne semmi szenzáczió, sem leleple­
zés. Legtöbb része katonai adoma,

A „vas emberiről.
- Emlék Baross Gáborról. —

Tudvalevőleg Baross szakmája min­
den nevezetesebb munkájánál maga szere­
tett jelen lenni s a mit lehetett, maga inté­
zett el.

Jellemző erre a következő eset.
Mikor az iparfelügyelőkről szóló törvény- 

javaslatot tárgyalták, az ipartanács egy tagja 
főiparfelügyelői állás szervezését ajánlotta a 
felügyelők munkálkodásának egységessé té­
telére

Baross végighallgatta s azután igy fe-
lelt :

- Nálunk már be van töltve ez az
állás.

— De hisz a javaslatban nincs erről egy 
szó sem

— Nem is oda való — mondá a mi­
niszter.

— De hát ki az mégis, — kérdő az indít 
ványozó — a kire ezt a fontos hivatalt kegyel 
mességed ráruházta?

— Én magam — felelt a miniszter — 
mert informálni akarom magamat m i n 
den iránt, a mivel az iparfejlesztés össze­
függ. Tanulni is akarok embe­
reimtől, de magam fogom őket egységes irány 
ban vezetni,

*
Érdekes dolog volt, mikor a kassai vá­

rosi küldöttség tisztelgett Barossnál, hogy a 
felső-magyarországi'vasúti üzlotvezetősóget Kas 
sának kieszközölje.

Münster Tivadar polgármester ékes be­
szédben igyekezett Barosst meghatni és be 
bizonyítani neki, hogy Kassa úgy geográfiai, 
mint kereskedelmi, kulturális és stratégiai 
szempontból is megérdemli az — üzletvezető- 
séget.

Baross nyugodtan hallgatta végig s mikor 
a szónok abbahagyta beszédét, Baross Gábor 
mosolyogva iay szólt :

— Uraim, mondják meg, mit akarnak

tőlem, miniszteriális választ, vagy őszinte 
választ ?

A küldöttség elámult e fölszólitásra és 
hosszas zavar után egyikük annyit bátorko­
dott a bajusza alól mondani :

— Hát már mindenesetre kérjük nagymél 
tóságodat, hogy lehetőleg őszinte választ móP 
tóztassék adni !

Erre Baross ennyit felelt;
— Ezt azért kérdeztem uraim, mert "ha 

miniszteriális választ akarnak, akkor csak 
annyit felelhetek, hogy átveszem a kérvényü­
ket és behatóan tanulmányozni fogom és a 
mi tőlem telik, meg fogom tenni városuk ér­
dekében, ha ez érdek az országos érdekekkel 
nem fog ellenkezni. De ha őszinte választ 
akarnak, akkor csak annyit mondhatok, hogy 
nagyon sajnálom, Kassa nem kaphat vasúti 
üzletvezetősóiret, mert már odaígértem azt Sá 
toralja Ujhelynek.

*

Mint miniszter, a kihallgatásra meg 
jelentekkel szemben udvarias, biztató, bá­
torító módon viselkedett ; mert szeretett min­
dent körülményesen megtudni. A legapróbb 
ügyes-bajos dolgot is pontosan kikérdezte, jól 
tudván, hogy apróbb körülmények sokszor 
döntötték el már világraszóló dolgoknak sor­
sát is.

Méltányossága annyira ment, hogy soha 
sem engedte megváltoztatni a kihallgatásra 
jelentkezés sorrendjét senki kedvéért sem. 
Egyszer tett itt kivételt, akkor is a höl 
gyekért.

Egy magasrangu katonatiszt igen türel­
metlenül követelte, hogy soron kívül bocsás­
sák a miniszter elé.

Midőn a titkár ezt a miniszternek je­
lenté, Barosst bosszantotta a követelés; de 
rögtön talált módot annak elutasítására. Meg­
kérdezte titkárát, vannak-e hölgyek az elő­
szobában

Az igenlő válaszra ezt izentetó ki a türel 
metlonkedő katonatiszteknek :

— Mondja meg ő méltóságának, hogy az 
elsőség a hölgyeké.

S a hölgyeket bocsátotta előbb ma­
gához.

*

Karácsony ünnepén a délutáni órákban 
jelentették neki, hogy a központi műhelybe 
uj mozdonyok érkeztek, de az a gyanú merült 
föl, hogy a mozdonyok nem felelnek meg 
egészen a szállítási föltételeknek s hogy nem 
is működnek szabatosan. Baross Gábort nyug 
talanitotta ez és késő éjjel, mikor senki som 
sejtette, kiment a pályaudvarba s éjfélig pró- 
nálgaiia a mozdonyokat. Maga végezte a moz 
donyvezetői munkálatokat és úgy hajtotta a 
gépeket, mint akármely vizsgázott gépész. — 
Csak akkor indult vissza, mikor a mozdonyok 
teljes szabatosságáról győződött meg.

Mikor azok, a kik közel álltak hozzá, 
ama véleményüknek adtak kifejezést, hogy 
legalább karácsonykor nyugodhatna, a z t 
feleié :

— Semmivel sem dicsórhotjük jobban az 
Istent, mint munkával. Jobban meg van ő 
elégedve, mintha a mellemet verném, mond­
ván : Atyám, vétkeztem 1

Vegyes hírek.
X Kút sziklak között. Egy olszegónyo- 

dett angol család kivándorolt a skót hegyekbe 
ahol valami rokonuk ogv kis birtokocskát ha­
gyott rájuk. Szegényesen éltek a kivándorlot- 
tak, csak egy bajuk volt; »"forrás messzo

esett tőlük és.kutat fúrni a sziklák közt senki 
som akart. A családapa már-már kétségbe 
esett, hogy a szomjúság miatt el kell vesz­
niük, amikor egy mentő gondolata támadt. A 
legközelebbi vasárnapon a szomszéd falu tem­
plomában egy gyürödött papírra irt Írást do­
bott el. Ez állt rajta fakó betűkkel :

Fiam 1 Húsz méternyi mélységben sok 
kincset ástam el a sziklák között. Oly köny- 
nyen megtalálhatod, most egy szegény csa­
lád lakik ott, a környéken nincs más lakó. 
Épp a házuk jobb sarkától tiz lépésre az 
udvarban van a kincs. Megéri a fáradságot 
ásd „ki ! Apád.

És másnap tiz bányász jelentkezett, 
hogy ök az udvarban kutat akarnak fúrni.

— Nem lehet, — tiltakozott a gazda 
— Do ingyen tesszük.]
— Úgy hát fogjatok hozzá !
Sörényen dolgoztak a kincskeresők és 

tizenöt méter mélységben kibuggyant a viz.— 
Kincset persze nem találtak. Mit tehettek 
egyebet, szidták a névtelen végrendelet Íróját. 
Nem is sejtették, hogy az angol csúnyán fel­
ütötte ökot,

X Dreyfus és az y. A szegény Dreyfus 
kapitány ugyancsak mosolyogna olvastán en­
nek a kabaláls kis hírnek, amely olyasformát 
állapit m^g, hogy az ő legnagyobb átka az 
— y. Igen, az y. ez a különben jámbor betű, 
amely nyomon kisérte annak a szomorú pör- 
nek a hőset mindon bajában. Aki csak el­
lene tör, az mind olyan férfiú és asz- 
szony volt, akinek a nevében benne van az y 
íme :

Dupuy, akinek a miniszterelnöksége alatt 
kezdték meg a perét,

Ravary őrnagy,
Paty du Clam ezredes.
Eszterházy őrnagy és az ő hü társa 
Boulaniy asszony,
Gyp.
Végül ő maga is ott hordja nevében azt 

a végzetes y betűt . . .

Mezitlábos gyerek.
— Jelenet az utczán. —

Az utczán, vidám játékban volt egy kis 
gyerek, mezítláb és rongyos a szegényke és 
oly vidám, mint tavaszszal a madár és az út­
jelző fákat ugrálta keresztül ügyesen mint 
egy macska.

A kezében két kis könyvecske volt : az 
ő tudománya, az abc és a kis biblia. — Jött 
arra egy ur és látta hogy a hidegtől milyen 
piros a vidám legónyke lába és milyen vé­
kony, rongyos felöltője van, abban is milyen 
nagy a kedve.

Egyszer csak megfogta, mint egy kis 
szürke verebet:

— Hogy hinak kis fiam ?
— Engem ? Jenői Pista.
— Iskolás vagy ?
— Igen, ide járok az iskolába.
— Az apád micsoda mesterségben van
— Az apám ? Az apám nem tudom hol 

van ? Nem gyün az haza sose.
Mondta őszintén a fiú és ragyogott a 

szeme.
— Hát az anyád ?
— Az anyám ? Az otthon van.
— Tesvéreid vannak ?
— Testvéréim ? Azok vannak.
— Hányán ?
— Nyolczan.
Az ur megfogta a kis mezitlábos sze­

gény diák kezét. Nagyon hideg volt. Hát még 
a lába.

— Eljösz-e velőin, kisfiam? kérdezte 
tőle az ur.

A fiúcska fölnézett reá és némi bizalmat 
lansággal kérdezte :

— Hová ?

.
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— Maid meglátod kis fiam, csak gyere járóról P u k y Gyuláról emlékezett meg, er- 
M J K demeit kellően méltányolva es elismerve.

A fiúmat az urral, s kezénél fogva, Majd igazságszolgáltatásunk magas szinvo- 
,ilte é8 bementek a Smitd féle gyermekruha italra emelését jelezve s bírók kötelességei-
kereskedésbe.

Ott vett neki meleg ruhát. Aztán tovább 
vitte egy czipős boltba, — ott vett neki jó 
meleg csizmákat. Aztán az utczán szélnek

ről emlékezett meg ezt mondván.
»A bírói tiszt gyakorlásában ne feledjék 

el uraim soha, hogy önök m agya r b i r á k, 
s az a hagyományos szellem s azok az el­
vek a melyeket a magyar judikatura fejlesz-

CreSZ 1 0Most ugrálj tovább ! - mondá 'tett és honosított meg, s a mely átment a
magyar nép érzületébe, nem jöhet ellentétbe

1 a gyerek elkezdett vágtatni, rohant a! a modern jog elveivel 
Széchenyi téren át, a nagy meleg csizmács-j Épen azért midőn a magyar bíró igaz­
ak nagyokat koppantak a kövezeten és el-; súgót szolgáltat, legyen egyik keze mindig a 
tűnt a Kossuth ut felé . . . s valahol, vala-j magyar nép életüterén, mert csak 
mely távoli utczában, egy ideiglenes házikó- diadalmaskodni nálunk az
ban megtalálta az anyját és elébe ugrott a 
meleg uj lódén ruhácskában és fényes uj 
csizmácskában .... Az pedig azt hitte, hogy 
— Pista meséből jött elő, — a szép me­
séből.

A gyerekek -— a többi hét közül a ki­
sebbek - mindjárt találgatták, hogy mi tör­
tént a Pistával, hogy már nem messze követ-

neplik s arra küldöttség utján hívják meg br. 
Dániel Ernő kereskedelemügyi minisztert, 
Schmitt József államtitkárt, gr. Degen 
féld József főispánt és Simonffy 
Imre kir. tanács polgármestert,

Az 50 ik évforduló emlékére 50.000 koro 
nás határozatu fordítani még pedig:

30.000 korona alapítványt a hazai malom 
ipar emelésére szolgáló külön malom s z ak 

s k o 1 a létesítésére s e czélból emlékira-

Ez a véleménye volt az egyiknek, aki a 
szívesebben hallgatja mindig a szegény 
szony meséjét a jó Jézus Urunkról, aki 
gyermekeket megjutalmazza

igy fog 
a mire minden

jogász törekszik : aval ó d i i g a z s á 
Végül a bírók barátságába s jóindula­

tába ajánlotta magát, biztosítva őket, hogy 
lelkének egész erejével fogott uj állása be­
töltéséhez, a munkában elől fog járni s azt a 
hatáskört, melyet a törvény részére kijelöl, 
ennek szellemében óhajtja betölteni; ennek 
keretén belől a törvényt maga iránt szigo-

ezt
' az odaadó kötelesség teljesítést kéri a bí­
róktól is s kijelenti, hogy erről biztosítja őt

kezik szrnt karácsony és tán bizony lent jár ruan fogja alkalmazni, s ezt a munkát, 
már a földön a jó Jézuska . .

Te, te. Pisti, az volt az a bácsi . . . ,
Lg" a debróczeni kir. ítélőtábla eddigi jó hírneve. 
asz," I A zajos éljenzéssel fogadott beszéd
a ^ után a gyűlés véget ért s kezdődtek a tisz­

telgések és bemutatások, a melyek egész 
délig igénybe vették az uj elnök idejét, 

i Délben a »Bika« szálló dísztermében
volt ebéd, a melyen úgy helyből, mint a vi-

A kir. tábla ünnepe.
Hernádi Elemér beiktatása.

november 21.

(lékről — kivált körökből 
vettek részt.

nagv számmal

tot szerkeszt, amely a díszközgyűlésen felol- 
vastatik és kereskedelemügyi miniszternek va 
lamint a hazai malmoknak az eszme támoga­
tása végolt megküldetik.

Ötezer korona alapítványt az 
István malom munkásai segélyalapjára.

Ötezer korona alapítványt a 
dobreczeni kereskedő társulat által önhibáju­
kon kívül elszegényedett és elaggott ke­
reskedő kszámár a létesített segély­
alap javára.

Ötezer korona alapítványt a 
dobreczeni kereskedelmi akadémiában végzett 
olyan törekvő ifjak segélyezésére, akik gya­
korlati pályára készülendő, külföldön ke­
resnek alkalmazást magok tovább képzése 
végett.

ötezer korona alapítványt Deb 
reczcnben felállítandó gyermek menedek házra ; 
az alapítvány „Erzsébet királyné alapítvány“ 
nevét viseli.

Elhatározza a közgyűlés, hogy ezen ala­
pítványok összegei öt jövedelmező év haszon 
eredményéből hasittassanak ki. A 3 ik és 4- 
dik alapítványok azonnal a kereskedő társu­
lat kezelése alá adatnak ; az utolsó alapítvá­
nyok pedig csak akkor fizettetnek ki, mikor a 
malom szakiskola és a gyermek menedékház

igazgatóságai, hogy 
! a f. évi költségek terhére 500 korona jutal- 
I mat oszthasson ki a társaság tisztviselői 
I között.

A Bika díszterme zsúfolva volt már */L
Szombaton este érkezett városunkba 2 őrkor. Az asztalfőn az ünnepelt elnök, jobbra 1 felallit'atik.

Bern át h Elemér, kir. táblánk újonnan Kiss Áron s balra Wolafka Nándor? püpökök; Felhatalmazták az
kinevezett elnöke. _ _ ! Az étlap valahára magyarul igy volt

Nagy közönség várakozott varosunk összeállítva. Leves : Szárnyas Ragout vajas 
legújabb s nagy tekintélyű polgárára, kit gombóczczal. Barna velő consommé..
Simonffy Imre kir. tanácsos fogadott, üd Fogas majonaise és tartár mártás. Mágnás i Az igazgatóság deczember 11-dikén disz- 
vözölve őt a város s ennek közönsége ne- filets körözve, Húsos pite, Kappan. pulyka sült, j ebédet rendez s arra hívja meg az előkelősé- 
vében, óhajtva, hogy az elnök kedves ott- ^a^Sse™')a° i j bor^Rislin^ Ménesi. ° Ás^! ®s a malommal üzleti összeköttetésben
hont találjon Debreczenben. > vány viz. ° [álló gazdákat. Este pedig vendégelje meg a

Bernáth Elemér röviden válaszolt a ; A harmadik fogással az uj elnök B e r- jvállat munkásait, 
fogadó beszédre s megköszönte a szívélyes n á t h Elemér mondta az első folköszön- j Az igazgatóság, a malom történetét Ma­
előzékenységet.

A fogadtatáson ott volt a kir. tábla, a
törvényszék, a járásbíróság, a városi és vár­
megyei képviselők s nagyszámú közönség a 
tál"sadalom körébő 1.

A kölcsönös üdvözlések után a város
ötös fogatán szállására hajtatott a kir. tábla
elnöke s szükebb körben megestelizett.

Vasárnap az uj elnök magán látogat;!

j tőt a legjobb királyra.
I Gr. Dégenfeld József főispán 
lebilincselő szavakkal az uj elnököt köszön­
tötte fel Hajdú vármegye Debreczen és .. sa­
ját nevében. Ugyancsak őt köszöntötte fel Kis 
Áron ev. ref. püspök és dr. V o 1 a f k a 
Nándor is P e r c z e 1 József honvéd dan- 
dás parancsnok tábornok szintén az elnököt 
élteti. Lapunk zártakor a lakoma legjobb 
hangulatban folyik.

yer Emil igazgatóval és Koncz Ákos városi 
levéltárunkkal megiratta és ki is nyomatta.

Az igazgatóság javaslatait egyhangúlag 
elfogadták s minden intézkedést megtesznek 
arra nézve, hogy a juh ileum erkölcsi sikere 
minél fényesebb legyen.

sokat fogadott s ma volt az ünnepélyes be­
iktatás.

A kir. tábla díszterme 10 órakor zsúfo­
lásig megtelt. Ott voltak első sorban váro­
sunk igazság szolgáltatáánakj 
minden tagja s városi és megyei hatóság. j

Megjelentek a kir. tábla kerületűim tar­
tozó összes törvényszékek (nyíregyházi, szat­
mári, szigeti, zilahi) elnökei, járásbirói és 
törvényszéki bírói. j

A gyűlést Széli Farkas h. elnök nyi­
totta meg s a megjelent Bernáth Elemért 
felhívta az eskü letételre a mely után szin­
tén Széli Farkas üdvözölte az uj elnököt 
magasan szárnyaló beszéddel, mire B e r- 
n á t, li Elemér röviden válaszolt. Első sorban 
S z é I I Farkas helyettes elnöknek mondott 
ilv minőségben való sikeres működéséért 
köszönetét ; majd a nyugalomba vonult clől-

\V FI HIRE R.
Oebreczen, november 21.

Idójóslás.
A központi metoorologia intézetnek Debreczer.be 

küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás 
várható.

— november 21. —-
— Hűvös, — Száraz — Ködös. —

Egy malom ünnepe.
Az István gőzmalom 50 éves jubileuma. —

Az „István“ gőzmalom igazgatósága és 
részvényesei tegnap gyűlést tartottak Sesz- 
t i n a Lajos elnöklete alatt.

Elhatározták, hogy a malom ötvenéves
fennállását deczember 
akadémia dísztermében

— Uj lapszerkesztő Szathmár y 
Zoltán városunk szülöttje a jónevü iró, aki 
lapunknak is hosszabb időkig volt segédszer­
kesztője szép kitüntetésben részesült, a meny­
nyiben a Nagyváradon megjelenő „Szabadság“ 
czimü napilapnak, mely a vidéken megjelenő 
napilapok egyik legtekintélyesebbje, felelős 
szerkesztőjévé lett- A tehetséges iró s fárad 
hatian munkás e szép sikeréhez teljes szivünk­
ből gratulálunk.

— Halálos szerencsétlenség. Ma délelőtt 
kilencz óra után a Kígyó u. 6-ik számú házban 
halálos szerencsétlenség történt. Az anya gon­
datlansága miatt meghalt egy gyermek, kettő 
pedig a halállal vivődik. Tudósításunk az 
esetről a következző: Levencsek La 
jós kőműves Kigyó-utczán lakik Tóth János 
gazdálkodónál. Három gyermeke van, kik kö­
zül a legnagyobb 5 éves ő maga mint kő-

11 én a kereskedelmi! műves csak esténként van otthon, a feleség® 
díszközgyűléssel tin- is sokat kint van a háztól, úgy hogy a g,Ver'

1808. novei

mekekkre nine 
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nek érte.

— Pályát 
tartandó város 
érdekes tárgya 
választás utjár 
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ifj. Orosz Lás: 
Jenő. B e r o 
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Borbély 
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alakult meg s 
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hettsésmek ne 
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z e ne k ö r. 
sége annyira 
siker teljes re 
közönség itélö 
szűk, hogy a 
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elérésére nyuj 
mik. nem fogj 
körrel szembe 
zetők rnineent 
demelésére. E 
fői-koiai iroda 
zajos tapsokai 
hangversenyt 
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mekekkre nincs sommi vigyáza1. Leven- 
esetné ma reggel is, mintrendesen, vette 
a piaczi kosarát, bezárta a gyermekekre az aj­
tót s indult a piaczra. Nem is gondolt arra 
hogy egy rongyos matráczból, mely a kályha 
melle volt ledobva, milyen szerencsétlenség 
támadhat. A gyermekek még aludtak, s nem 
is sejtettek semmit. Egyszerre kipattanja kály 
hából egy szikra, a madráez tüzet fogott, oly 
folytó erős füst töltötte el a szobát, hogy a 
gyermekek, kik között a legnagyobb Lajos 5 
éves elkábultak. Mire az asszony visszajött a 
piaczról, az egész szobát el töltötte 
a folytó nehéz füst. M egrémülve látta, 
hogy a legnagyobbé fin halott, a másik kettő 
pedig alig lélekzik. Az első orvosi segélyt dr. 
B a 1 k á n y i Ede nyújtotta. Lajoson már 
nem segíthetett, a másik két gyermek éle­
tének megmentésére mindent megtett, de 
ezeknek állapota sem biztató különösen a 
legkisebbeké, a ki még 5 hónapos. A vizs­
gálatot T ótli Sándor 111. kerületi r. fogal­
mazó vezeti.

— Az orsz díjnak egyesület helybeli li- 
ókja M á r k Endre egyházkerületi főügyész 
elnöklete alatt tegnap rendkívüli közgyűlést 
tartott, melyen a központból leérkezett ‘ügye­
ket intézték el Orosz Endre főjegyző elő­
adása mellett. A tagok közt kiosztották az 
egyesület állal Budapesten részvényekből 
építendő bérház tervezetét s ajánlva lett a 
tömeges részvény jegyek beszerzése. Egy 
részvény 30 forint s ez egyforintos havi rész 
letekben törleszthető. Előre láthatólag e rész 
vények igen keresett ek lesznek s ez idő 
szerint nem egyesületi tagok is jelentkezhet­
nek érte.

— Pályázat a városnál Acmtörtökön mog 
tartandó városi közgyűlésnek egyik nagyon 
érdekes tárgya lesz egy r. fogalmazói állás 
választás utján leenndő betöltése. Pályáztak 
rá : I) e z s ö László (helyettes r fogalmazó) 
ifj. Orosz László (vezető jogász.) P. N a g y 
Jenő. B e r o c z k y Lajos, Kaderász 
Gyű’a, Kulcsár jmre, városi tisztviselők s 
Borbély Miklós. A választás iránt ál tál A- 
nos és nagy nagy az érdeklődés.

— A főiskolai zenekor hanyversenye. a 
főiskolai zenekör csak tavaly 
alakult meg s már is egyike a íőiskola 1 e g- 
életképesebb egyleteinek. A zone 
— eltekintve a főiskolai kántustól — haj 
1 é k t a 1 a n volt az ifjúság körében ; a te- 
hettségnek nem volt tere érvényesülni, a nagy 
közönség méltán hihette, hogy a zeneérzék 
kihalt az ifjúság kebeléből. Ezen állapotok 
megszüntetésére alakult a főiskolai 

ne k ö r. A A lelkes vezetők áldozatkész 
sége annyira vitte immár a dolgot, hogy a 
siker teljes reményével léphet ki az egylet a 
közönség ítélő széke elé. És részünkről hisz- 
szük, hogy a közönség mely oly sok nemes 
eszme megvalósítására oly sok ideális czél 
elérésére nyújtott már segéd «ezet az ifjúság­
nak. nem fogja megtagadni támogatását ezen 
körrel szemben sem, különösen midőn a ve­
zetők mineent megtesznek e támogatás kiér- 
demelésére. Emlékezhetnek olvasóink hogy a 
főiykólái irodalmi társulat diszgyülésén milyen 
zajos tapsokat aratott a zenekor. Most mog 
hangversenyt rendez, közre működésre fel­
kérte a közönség kedvencz színészeit és szí­
nésznőit s a főiskolának a nagy közönség kö 
rében is előnyösen ismert poétáit. Szó­
val a z e n e k ö r hangversenye egy jól 
eltöltendő délutánnal kecsegteti a közönséget. 
A hangversenyre a következő meghívót vettük :

Meghívó a Debrecztmi fői-kolai zene­
kör által folyó 1898 évi november hó 28 án 
szerdán a városháza nagytermében tartandó 
I. Hangversenyre. Kezdete pont­
ban délután 4 orakor. Belépő jegy személyen­
ként egy korona. Jegyek előre válthatók ; 
Gzont Kintiti Tivadar, Zidor Lajos és Békés 
bajos urak üzletében, Este pcd’g a pénztár- 
"ál Felülfiz tűsek köszönettel fogadtatnak és

hirlapilag nyugtáztajnak. Az egyes számok 
alatt az ajtókzárvalesznok. 
-lusor .1. l.Szevillái borbély. Nyitány Ros- 
smnol. Előadja : a »Főiskolai Zenekar.» 2. 
Megnyitó. Tartja: Mohácsy János elnök. 3.
Tvuf ívű611 !: V|-ik vonós négyes 1. tétel. 
Előadjak : Simonescu Sándor (I. hegedű), 
Spitz Lipót_(Il. hegedű), Pásztor Gyula (mély 
hegedű), László Jenő (gordonka). 4, Alkalmi 
költemény. Kun Bélától. 5. Bihari primicialis 
magyarja. Zsadányi Armandtól. Hegedűn elő­
adja . Pásztor Gyula zeneköri karmester, 
zongorán kíséri: Alber Lujza k. a. 6. Vígjá­
ték három fölvonasban. Előadja : Szathmáry 
Árpád ur. II. 7. Nyitány. Bales Izidor szerző 
vezetése mellett előadja:' a Főiskolai Zenekar. 
8. Szőj) Ilonka. Melodráma. Yörösmaty, Er- 
noy. Szavalja: Szabó Irma k. a., zongorán 
kisen : Dm már János ur. 9. Haydn J. Op. 74
1 inaié. X onus négyes. Előadják : Simonescu 
Sándor (1. hegein). Spicz Lipót (II. hegedű, 
Pásztor Gyula (mély ‘hegedű), László Jenő 
(gordonka). 10. Versek. Kovácsy Kálmántól. 
11.. Wien—Berlin. Polka, Sclmeidertől. Elő­
adja : a Főiskolai Zenekar.
.....— Bimbohullás. Vettük és részvéttől kö­

zöljük a következő gyászjelentést. Mély fájda­
lomtól megtört szívvel tudatjuk e fel ej t ho ét­
ién kis leányunknak, unoka és rokonnak 

j M a r g i t k á n a k f. hó 20-ikán reggeli 
j9 órakor életónok 4 ik évében 3 heti súlyos 
szdnvzdós után történt gyászos elhunytál,. Kód- 

Les halottunk hült tetemei f hó 22 én d, u
2 órakor Árpád tér 25. sz háztól az ev. ref. 
egyháztartása szerint a Péterül utczai teme­
tőben fognak örök nyugalomra tétetni. Mely 
vegtisztessőgtótelre rokonaikat, barátainkat 
jóismeeőseinkot szomorodott szívvel meghív­
tuk Eebrec'.en 1898 november 21 ón. Bána­
tos szülei: Nyíri István és neje Marton Esz­
ter : Nyíri István és neje Hu zti Erziehet özv 
Marton Jánosné szül Bor Juliánná : valamint 
számos rokonok nevében. — Béke poraira 1

— „A Csokonai-Kör“ jubileum rendező bi­
zottsága november hó 22 én kedden d. u. 3 
órakor a Csokonai szobában (Kérésit, akad 
palota) ülést tart, melynek tárgyai lesznek : 
A vendég bejelevíése és fogadtatása iránti 
intézkedések. Az elnökség mulhatata'dan és 
pontos megjelenést kér.

— Sok az eszkimó! A városnál egy rend 
őrbiztosi állás van üresedésben. Ennek be­
töltése czéljából gróf 1) e g e n f e 1 d József 
főispán pályázatot hirdetett s a kitűzött ha­
táridőre nem kevesebb mint 27 pályázó adta 
be kérvényét az ország különböző részéből. 
Ezen állásra csak oly egyéneknek lehet ki­
látása, a kik altiszti igazolványnyal bírnak s 
a mint tudjuk van is ilyen kellő számmal.

— A polgarmeste ■ Ígérete. Azt Ígérte Si- 
monífy Imre kir. tanácsos polgármester az 
orsz. díj nők egyesület helybeli fiókjának el­
nök M á r k Endre főügyész vezetése alatt 
megjelent küldöttségnek, hogy ezentúl csak 
azokat fogja dij mikoknak alkalmazni illetve 
azokat részesíti fizetés emelésben és drága­
ság! pótlékban a kik tagjai a dij nők egye­
sületnek, mely igen sok előnyben részesíti 
tagjait. Ezt az Ígéretet most országos hasz­
nálat végett írásba adni kéri egy küldöttség, 
mely legközelebb fog tisztelegni a kir. tan. 
polgármesternél.

— Züllés. .4 tél Qiginzza a szánal­
ma s, szomorú képek egész sorozatát, me 
lyet nyáron még eltud takarni a lombos 
erdő, egy légy liget, vagy szalmakazal. 
Azok a kétes alakok, kik nyaranta 
az erdőben, tanyákon vagy a sétaterek pad 
jain vesznek ki éjjeli szállást, most beszorul­
nak s igy önként értotödjk a rendőrsóyi bör­
tönbe

Ma a kapitányi hivatalban a szokásos 
reggeli szemlére egy rongyos alak volt fel 
rendelve. Szakálla összecsomósodott, haja kó- 
ezos, ruhája a legpiszkosabb volt. Arczára ve 
rés és kék szint festett a sok pálinka

- Hogy került idő kend — kérdi a ka- 
' pitény 1

— llát behoztak

— Miért hozták be ?
— Mert az utczán aludtam.
— Hát miért aludt ott 3 
— 'Bucija azt jobban a kapitány ur! 

Hiszen emlékszik reá, hogy voltam én vala­
mikor ember ! De az asszony — az asszony 
verje meg az Isten tönkretett örökre.

— Tönkre tette kendet a pálinka, nem 
más !

— Isten Jézus úgyse nem iszom én 
soha !

— Itt van hát húsz krajezár, egyék érte 
valamit, — hordja el magát.

Kitámolygott a rongyos alak a hivatal­
ból. Ebes llát csakugyan enni akar valamit. 
Elhalad egy p-dinás bolt előtt. A bűz, moly 
mást undorít, neki mennyei illat.

— Be no menj, be ne menj, súgja egy 
hang !

— Menj be, menj be, súgja erősebben 
egy másik.

Egypillanatig kiizkődik, végre megfogja 
a kilincset- s beugrik. Fel óra múlva holt ré­
szegen fekszik az utczán, s újra vissza kerül, 
a honnan kijött — a börtönbe.

— Jönnek az érmek. A városi „tanács a 
következő hirdetményt, teszi közé. 0 császári 
és apostoli Királyi Felségének a folyó évi au­
gusztus hó i8 ikáa kelt legfelsőbb hadpa 

i ranesa szerint legmagasabb uralkodásának 50 
1 óvos emlékünnepe alkalmából alapított „j u- 
b i l e u m i emlékérmek“ kiosz­

tása f. évi decze.nber hó 2-án fog ezközöl 
telni Felhivatnak ennélfogva a város terüle­
tén tartózkodó összes igényjogosult tartaléko­

lok, népfelüelők, valamint azon végei bocsá­
tottak is, kik okmányaik előmu atása mellett 
a jubileumi emlékéremre való igényüket be- 
jelantették. hogy folyó évi deczembor hó 2 án 
éremeik átvétele végett a városi tanács kato­
nai és illetőségi ügyosztálynál (Hungária pa­
lota II emelet IS. számit szobában) Vetés../ 
Béla rendőrfogairaazóuál a hivatalos órák ala t 
(délelőtt 8 órától délután fái két óráiz) je’eu 
jenek mog Az.igényjogosult közös és honvéd 
tartalékosok, valamint a népfelkelők személy­
azonosságuk igazolására katonai, illetve hon­
véd és népfelkelő könyveiket tartoznak ma­
gukkal hozni. Debroczen 1898. évi november 
hő 17-én. A városi tanács.

— Az iskola mulasztók ellen. Csak a na­
pokban foglalkoztak ázzál a kérdéssel, hogy 
az iparos tanooczokat mi módon lehetne az 
iskola látogatásra szorítani A kereskedelem­
ügyi miniszter felelt mog most erre a kér­
désre.JAdott ki egy szigorú roudeletett, a mnly- 
lyet ha betartanak, men isjlosz iskolamulasztó 
iparos inas soha Eddig az iparos mesterek, 
ha nem küldöttek inasaikat iskolába, ezen 
mulasztásokért a népiskolai törvény alapján 
lettek büntetve, atndy büntetés sohasem ha­
ladta felül az 53 krt. A miniszter most» d 
rendelkezése szerint az iparos tanonezok gaz­
dái az ipartörvéuy alapján lesznek megbün­
tetve. Az ipartörvóny büntetés miniutna 20 
frt. Az iparos mesterek ezután aligha fogják 
az iskolából visszatartani inasaikat.

— Nagyot hall. A társaságban X. úrról 
beszelnek. Mondják, hogy nagyot hall.

— Hogyan — kérdezi valaki hát tényleg 
süket ? Ezt ne n is tudtam,

— Ph — felelik neki — a nyáron a te­
mesvári tüzerozred lógyakorlatokat, tartott a 
fülében s inog azt sem hallotta meg . . .

Színház.
(Három előadás )

Hadak útja.
Szombaton este szép ház előtt játszot­

ták boldogult Erzsbet királyné névünnepének 
alkalmából a Hadak útját. Az előadás előtt 
néma képlettel is áldozott a társulat nagy 

I királynénk emlékének. Az előadás különben 
i jó volt. Komjáthy, Hartha, Székely, Sziklay 
1 Kenyéri Follinusné F. lvállay Lujza megérdi» 
•mellék a zajos tapsokü

>if-, rad raX ÜHÜ SmMl
V
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Ezer év.
Vasárnap délután Ezer év-et Verő má­

sik alkalmi darabját játszották. A hangulat a 
hazafias darab alatt rendkívül emelkedett 
volt. A diák helyen összecsődült (nem diák) 
népség még egy kis parázs botrányt is 
rögtönzött. — Nem lett volna kár 
mindannyiójukat kivezettetni. Sok tapsot ka­
pott Komjáthy, Székely Sándor, Bartha F. 
Kállay Lujza, Bariba István, kik mindnyájan 
derekasan megállták helyűket.

Fekete rigó.
Géczy István tákolmányát adták tegnap 

színpadunkon. Akkor talán foglalkoznánk vele 
ha ez a jeles mü még a Gyimesi vadvirág 
előtt szülemlett volna, de mint biztosan tud­
juk ez későbbi alkotás, kár volt vele előho 
zakodni.

A szereplők igyekeztek hogy megment­
sék a darabot, de ha a szerző nem öntött 
bele lelket, ők a maguk részéről erre nem 
vállalkozhatnak. S e r f ő z y Zseni, Kiss 
Irén sok kedvvel, a hol kellett érzéssel ját­
szottak. Folinuszné jó Anna volt. Férfiak kö­
zül S z é k e 1 y mint Fenyő alakított meg­
kapó közvetlenséggel, Bartha Zsómolyi 
Tamást adta nagyon jól. Odry a rettenetes 
grófot meglepő hűséggel, és igazsággal alakí­
totta elénk, mig Rubos és Szentes az epizód- 
szerepekben kaczagtották a publikumot Csáky 
játékában az este mozgékonyság élet volt. 
Dalait megtapsolták különösen a Serfőzyvel 
énekelt duettet.

* Színházi hir. Mint a heti műsorból 
látható, a színház igazgatósága Kedd, Szeida 
és Csütörtökre ismét kitűzte a múlt hóban 
oly nagy sikert el ért Blumenthal Hadelburg 
féle bohózatot, a mozgó fényké­
peket, ezúttal azonban már Stein N. bu­
dapesti kinemaiografus közreműködésével a 
kit sikerült az igazgatóságnak három estére 
szerződtetni. — Steint igen jó hir előzi 
meg színházunk közönségének élvezetes es­
tékre van kilátása, a melyekre előre is fel 
hivjuk az általános figyelmet.

Irodalom.
* Örök naptér. Sok kísérletezés után 

végre egy igazán praktikus »űrök naptár«-t 
sikerült szerkesztenie B a c s ó Ferencz fő­
városi állami tisztviselőnek. Eltérőleg az ed­
digi komplikált szerkezetű és használhatat­
lan »űrök naptár «-aktól, ennek szerkezete 
éppen olyan, mint egy közönséges naptáré, 
tehát mindenki által minden esztendőre kö- 
zönőéges naptárként használható A ki meg­
szerzi, örök időre ellátja magát naptárral, de 
egyidejűleg kezében birja a rég elmúlt évek 
teljes tökéletes, közönséges naptárait is. A 
mikor tetszik egyszerre rányithatunk benne 
születési évünk, vagy más nevezetes évnek 
naptárára s érdeklődéssel szemlélhetjük: 
milyen napra esett ez vagy amaz emlékeze 
les datum *? Feltárja e mü előttünk a múlt 
múlt és jövendő képét s igy a legkényelme­
sebben tehetünk belőle fontos naptári meg­
jelöléseket, kiszámításokat a múltra és jö­
vendőre nézve, a mi különösen hivatalokban 
és irodákban nagyon becsessé teszi ezt a 
naptárt. Nem mindennapi érdekességet köl­
csönöz neki az az eredeti idea, hogy rend­
szeres összeállításban közli hosszú évszáza­
dok időjárási tapasztalatait, következtetéseit 
és babonáit, melyek segítségével komolyan 
vagy tréfásan előre megjósolhatjuk : milyen 
idő tesz ekkor meg ekkor. — Igen jé benne 
az »érdekes világtörténelmi adatok« czimii 
fejezet is, mely gazdag anyagot szolgáltat 
mindenkinek, minden körben az okos, szel­
lemes. lebilincselő társalgásra. — Ara díszes

kiállításban, pompás szinnyomatu borítékban 
1 frt ; — 5 példánv egyszerre rendelve 4 írt. 
Megrendelhető a szerzőnél : Bacsó Ferencz 
állami tisztviselőnél, Budapesten, VIII. kér. 
József utcza 54. sz.

Ötletek és apróságok.
Jobb, ha azt mondják rólad az emberek : 

háromszor nagyobb jutalmat érdemelt volna, 
mintha gúnyolódva kérdezik, ez az ostoba ilyen 
kitüntetéshez ? *

A rosszban az a jó és a jóban az a rossz j
hogy múlandó. I*

A tömegek bálványa a véletlennek te­
remtménye.

A világ azért javul ’oly nehezen mert 
mindenki mások javításán töri a fejét és saját
nemesbitét éré nem gondol.*

A hatalmas urakat és a nagy arányban
festett képeket jobb távolról nézni

*

Vannak emberek, kik vásárlásaikra több 
gondot fordítanak, mint barátaik megválasz­
tására. i* I

Az élet a tengernek keserű sósvizéhez 
hasonló, mely csak akkor lesz édes, midőn égi 
felé párolog.1

A nők a szívnek érzelmeivel okoskodnak: 
és ezért tévednek oly gyakran. Az ő szenve- 
vedéseik, — az ő gyötrelmeik jobbára ebből 
erednek, a lángelmék ennyiben hasonlatosak 
a nőkkel.

*

A váratlan szerencsét a jellem próbakö­
vén k lehetne nevezni.

*

A szerencse vidámit, a szerencsétlenség 
nemesbit.

*

Ki keményebb büntetésben részesül mint 
ez tévedéseiért megérdemelte, birájának szi 
gora felett védségét feledni szokta. Ki azért 
nélkülöz, hogy másoknak örömet szerezzen, 
kétszeresen élvez.

*

Ha azt kívánjátok, hogy a férfiak eré­
nyesek legyenek, tanítsátok meg a nőket arra
mi az erény és a kötelesség.

*

Szeszélyei minden nőnek vannak, s hogy 
van az, hogy egyik sem hasonlit a másik 
hoz ? *

Szerelem nélkül egy nő sem futhatja; 
meg e földi pályát, ha a férjét nem szereti,! 

I szeret bizonnyal mást.
*

Fiatal leány : Pap», mi az az eszményi 
szerelem ?

Aza : Hogy micsoda ? hát mikor valaki 
megnősül, s azt mondják róla ; ez is de nagy 
bolond volt !

*

Asszony : Ma megint tovább maradtál a 
hivatalban.

Pistika : Ugy-e papa. sok poezát csinál­
tál azért a főnök bácsi becsukott ?

*

Pistike : Apuska. miért mondja Gyula 
bácsi mindig noked, hogy te koczavadász 
vagy ?

Apa ; Hogy miért ? hát csak tréfából,!
Pistike; Pedig ugy-e. te komolyan az 

vagy ?
*

— De hallod, hiszen te egészen kopasz 
vagy !

— Nos, lobotok 6n róla ? Hiszen úgy 
jöttem a világra.

*

Tanító : Miska, meg tudnád-e mondani 
miért lakott Keresztelő János a pusztában.

Tanuló 1 Mórt ott olcsóbban élhetett.
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CSARNOK.

i.

A százados, mikor elolvasta a napipa­
rancsot, elnevette magát. Olyan ritka eset 
volt ez, hogy a manipuláló őrmester elejtette 
a tollat és hatalmas paczkát csinált, ez előtte 
heverő hivatalos okmányon. Ami pedig ka­
tonai szempontból nagy vétség, mint azonnal 
látni fogjuk.

— őrmester Lantos — szólott szigorú 
hangon a kapitány — a Reichs-Kriegs-Mi- 
nisterium nem azért ad önnek havonkint ti­
zenegy forintot és harminezöt krajezárt külön 
díjazás fejében, hogy téntatengerbe fojtsa az 
ő aktáit. A szolgálati szabályzat értelmében 
önnek inkább az volna a kötelessége, hogy 
minden makulától menten másolja az ok­
mányokat.

Az őrmester mélyen elpirult, mert, öreg 
katona létére — már a negyedik kapitulá- 
cziót szolgálta végig — rosszul eseti neki a 
megérdemelt dorgálás. De Kristofté kapitány 
nem lett volna az az igazságes ember, a ki­
nek hírében állott, ha rögtön saját maga el­
len nem indítja meg a törvényes eljárást. 
Miért is igy szólt:

— Ködömben elismerem, .hogy nem 
csupán önt terheli a mulasztás. Én, Kristoíly 
kapitány, a negyedik század parancsnoka, 
szintén hibáztam. Nevettem a napi paran­
cson i Negyven éve szolgálom a császárt, de 
ilyesmi még nem esett meg velem. Hanem 
az ördög tud komoly maradni, mikor ilyes­
mit kívánnak tőlünk . . . Olvassa el, de az­
tán ne nevessen !

Lantos őrmester átvette a napiparancs 
litografált példányát és bár a lelkében még 
mindig ott rezgeti, a dorgálás fájdalmas utó­
hatása a mint elolvasta az első sorokat, úgy 
elkaczagta magát, hogy a könnyei folytak.

— Minő humoristák vannak az ezred- 
irodában ! — jegyezte meg a kapitány.

A napiparancs pedig igy hangzott:
— Holnap, november tizenharmadikán, 

az ezred negyedik százada töt van mentve a 
szolgálat alól. Minden legény hat éles töl­
tényt. kap és elmegy vadászatra. A varosban 
és környékén annyira elszaporodtak a gaz­
dátlan ebek, hogy már veszélyeztetik a koz: 
biztonságot. Hajtóvadászatot, kell rendezni 
ellenük. Minden beszolgáltatott kutyáiméit 
tíz krajezár jár. Aki azonfelül megtakarítja a 
töltést, külön öt krajezár díjazásban re- 
SZ6SÜ.1.

— Kutya egy história, ugye ? — jegyezte 
meg a kapitány, ki ma különös jókedvében 
volt. Amely megjegyzés arra bátorította az 
őrmestert, hogy ő is tréfáljon.

— Volt már Budán is kutyavásar, — je­
gyezte meg, de hirtelen torkán akadt a szó, 
mert a kapitány szigorú arezot öltött és ke­
ményen odaszólt neki : . ,,

— Lantos őrmester, a szolgálati szabály­
zat nem engedi meg. hogy az ezred parancs 
fölött viczczeljenek !

11.

Látni kellett volna a legénység eremet 
Nemcsak amiatt, hogy lesz egy kis kuw 
kereset, de mert igazán haradudott a binac 
gazdátlan ebekre. Szemenszedett gonosz tar 
zat volt az és akárhányszor megesett,, liog 
éjnek idején kirágták az alvó katona ál 
alatt a kenyeres tarisznyát és kiették bem 
az öt napra való prófuntot. Nem is.611111 
a sok éjjeli muzsikát, melyet a régi too 
lovaskaszárnya előtt rendeztek, hol a 
századunk volt bekvártélvozva. , ,

En is részt vettem a hajszában és p'V 
závetőleg kiszámítottam, hogy az első haj <_ 
alatt vagy nyolezszáz gazdátlan kuvasz <■ - 
riilt lövésre. Csúnya állatok voltak og> 
egyig, vedlett bőrűek, csonka testűvk 6 
olyan soványak, hogy majdnem zörg«1 ‘ 
csontjuk. De viszont voll bennük holmi <
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vadias bátorság s nem adták meg magukat 
harcz nélkül.

Az Unna hidján állottam, mikor egy­
szerre csak eléinbe fut egy selymes szőrű 
apró kutya. Egészen elütött a többitől. Hagy­
tam is odább menni, de nem jutott messzire 
mert jól láttam, hogy Repcsák Imre baj tár­
sam ráfogta fegyverét.

Ebben a pillanatban kirohant a hídon 
levő bódék egyikéből egy kis török ffu és 
siránkozó hangon kiátott valamit. De már 
későn jött, mert Imre fegyvere eldördült és 
a szegény kutya bukfenczet hányva, elterült 
a földön.

A török fiú feljajdult, mintha őt érte 
volna a lövés. Könnyei omlottak és vad te­
kintettel rohant Imrére, mintha szét akarné 
tépni, tie hirtelen megállóit, mert a megse­
besült eb megmozdult és talpra állott,. A°go- 
]yó csak súrolta, de nem ölte meg.

— Mit akar ez a liu ? — kérdeztem 
bajtársamtól.

Imre néhány szót intézett szerb nyel­
ven a kis törökhöz, mire az zokogva magya­
rázta meg neki, hogy Mirlcó az ő hűséges 
kutyája; nem afféle gazdátlan kuvasz. — 
Igazán sajnálták a félreértést és a követ­
kező pillanatban én is, meg Imre is leha­
joltunk a vinnyogó ebhez és megvizsgáltuk 
a sebet.

— Nem esett rajta nagy baj—jegyezte 
meg könnyüvéi'üen Imre — ‘ ködömben is eb 
csont hamar beforr !

(Vége köv.)

debreczeni hírlap.

kror, sárga, 200 mm. 81.5 k, 9.25 forinton, 
2(X) in a, 80 k. 9,25 forinton, 100 mm. 79 k 
b,8o forinton vttgyes, 100 ma. 79,5 k. 89) 
forinton 300 mm. 77,5 k, 8,90 forinton 100 
mm, 1 i k. 8,90 forinton, ÍOO min. 78 k 9 — 
oriinou sárga, 200 mm, 78 k. 8 80 forinton, 

oTár, líim' ^,5 k, 8,70 forinton 300 mm, 77 k, 
8,90 forinton, 100 mm. 79 k‘ 8,90 forinton 
w00 mm, 78,7 k, 8,90 forinton, 100 ni a 78 k 
890 forinton 100 mm, 80,8 k. 8,90 forinton 
mind",három hónapra.

Jegyzések: kilo grammonként élő súlyban 
(a fogyasztási adót nem számítva) elsőrendű 

[sertés 49—49 krijezáron, kivétessen 50 kraj- 
záron, középminőségű sertés 46—f7 krajaz -e

rou, könnyű settós 41—43 krajctiroo, fiatal 
sertés 36—39 krajczáron.

Búza Tisza vidéki. 100 m .n. 80 k. 9.15 
frton, 100 mm. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 
80 k. 9.10 forinton, 100 rn n 79.5 k. 9.10 fo­
rinton, 100 mm. 81 k. 8 forint 80 krajczáron, 
150 inetermézsa 80 k, 9 forint 15 krajczáron 
300 mm. 79 5 k, 9.15 frton, 100 mm, 78 k: 9 
15 forinton, IpO mm 77 k, 6.15 forinton, 100 
mm 80 k 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. 9.10 
forinton, 100 mm. 79 5 k. 9 forint z3 kraiszá- 
ron, 100 mm, 79.5 k, 9 forint 15 kr&jczaron 
vegyes, 400 mm. 79 k. 9,12 és fél krajczáron 
vegyes, 100 mm 80 b. 9,25 forinton vegyes 
2500 mm. 78,5 k 8 90 forinton. 500 mm. 
76,5 k, 8,40 forinton, mind három hó.apraí

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

Weisz József uudapesti termónybizományi ezé 
leütése.—

J*

Oebreczen. november 21.
Készáru 4 magasabb.

Okt. búza.................. —.------------ .
Táv búza .... 9.81—982
Táv. rozs..................  8 48—8 50.
Tavaszi zab .... 598.—ß.—
Májusi tengeri 1899 . . 4.70—4.72
Juiius tengeri . . .
aug.—szép. tengeri .

Kőbányai sertespiacz. november 19 Ma 
gyár elsőrendű : Fiatal nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) 50—57 krajszarig 
Közép (n. kint 251—320 kle. súlyban) 57—57 
Vs kr. Könnyű (páronkint 250 klgirg terjedő 
súlyban) 5778—58 kr. Szerbiai : Nehéz (páron 
kint 26Ó kg. felüli súlyban) 56l/s—57 krajezá 
rig, közép (páronkint 240—260 kilogramm 
súlyban) 56—56 /, krajezáng. Könnyű (páron­
kint 240 kilogr.-ig terjedő súlyban) 57—58 
krajezarig

Bánsági. 100 mm, 79 k. 9,10 forintot, 
m[8 m 77 k. 8,60 frton vegyes, 200 mm, 0 
k74060 formlos vegyes mind három hónapra

Bécsi sertesvásar. A st.-marxi közpoton 
vásárcsarnokban ma megtartott sertésvásárár 
bejelentettek 9156 darabot, ebből a vast, 
elején felhajtottak: 3928 drb fiatal sertése 
4823 darak magyar hízott sertést, összesen a 
515 darabot. Az űz et pang.

Felső- magyarországi, 100 mm, 79,3 k' 
8 form 65 krön 100 mm, 81 k, 9,30 foton 
100 ß,m, 8q k. 8,30 forinton, 200 mm, 79 k, 
307murmton; 100 mm, 79 k, 9,— forinton 
ears , 100mm, 79 k, 9n sár forinto ga, 200 
mm.76 k. 8,50 forinton sárga, mind hááorn 
hónapra. ,15

Zab. 100 mm. 5.70 forinton, 100 mm,
5 forint 65 kron, 200 mm. 5 forint 52 kron 
200 mm. 5,40 frton, 100 mm, 5,40 forinton 
mtndkeszgónz fizntés mellett.

Szerbiai, 2000 mm. 78 k, 7,25 forintos, 
raom hónapra.

Pestvidáki, 300 mm, 80. k, 9.10 fotinton 
narga, 1,50 mm, 80 k, 9 forint 10 kron sarga, 
100 mm, 80 k, 9.20 forinton 100 mm 79.3 
k 9,20 Irton 100 mm, 80 k 9.30 forinton, 
100 mm, 79 k, 9,30 forinton, _ 200 mm, 80 
k 8 60 frton sárga, 100 mm 7/ o k. 8 foiini 
60 kron sárga, 100 mm, 79.5 k, 9 forint 10

FLEISCHER és TÁRSA
GÉPGYÁRA

VASÖNTÖDÉJE
LASSAN, 

Vám utcza 12 ik szám.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb ta 
pasztalatok szemmel 'áldásával czélszerüen s gon­
dosan gyártott gépeit, nevezetesen :

Szec kav gúkat kézi é? járgányhajtásra.
Répavágokat s tengeri morzsolókat 
Olajsajtókat s olaj magpörkölöket.
Olajmag zuzókat.
Őrlő és daráló malmokat.
Progress tisztító gépeket, lisztésztályozá hengereket.
Teljes malom-berendezéseket.

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgepsket és gőzkazánokat, 
szeszgyárberendezéseket stb.

Gyártmányaink állandó készletét tártjuk gyárunkban.
Bizományi raktár pedg :

SESZT1NA LAJOS urnái DEBRECZENBENL
Gyártmányaink árjegyzőket kivanatra bermentve küldjük.

Ilatö*ágiEag engedélyezett

r.NE« ml ü jél mm erjE^j«L®.
Tisztelettel tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy azabÓÜZletÜnk 

kési; férfi- és gyermek-

aruJa. a. a. ar-u.-- o s zrt a.137- át-t
feloszlatjuk

s meglevői nagy készletünket

igen jutányos áron
véglegesen kiáruljuk

e ezzel módot nyújtunk a t. közönségnek, hogy szükségletét nálunk

toK* igen olcsón Tgp|
beszerezhesse, mert

egész ké*z. férfi- ég gyermek-rnliaani-raktárunkat
véglegesen és teljesen ki fogjuk árusítani.

Teljes tisztelettel :

SZEDLÁK és VÁMOS.

Sí
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Hétfőn, 1898. évi November 21-én:
másodszor:

A FEKETE RIGÓ
Eredeti népszínmű dalokkal 3 felvonásban. 
Irta : Cdiéczy István. Zenéjét szerzé urban 

Árpád.
Komjáthy János,

igazgató.

Hatóságilag engedélyt zett

VÉ GKIÄRUSITÄS.

Bór- és szf-pségapolás szakorvosa

..M Dr, Révész Benő

Visseavonbivatlanul az üzlet tel­
jes feloszlatása miatt

a raktáron levő
I ői és uii divat szövetek, 

függönyök, szőnyegek, 
Paplanok, vásznak, kész 
feliéi neműek, Telesek, 

Crttonok, asztal neműek, óriási 
vál aszték k ötények ben, 

nyakkendők, esóernyők, 
zsebkendők és mindenféle 

divat áruk

Az 1895. évi cairoi s az 1896. évi. 
londoni egészségügyi kiállításokon disz- 
oklevelei s arany éremmel kitüntetve, ur-

I vosi tekintélyek által kipróbált a nagyobb 
“ koródákban kitűnő sikerrel használt kül- 

szer •

Reuma-szesz
biztos s kiváló gyors hatású a test bár­
minemű cíU'/oz bántalmai, u. m köszveny 
csuz, reuma, ischias, asthma, stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, a 
mennyiben gyakrabban idültebb esetek­
nél ih már egyszeri bedörzsöléenél a fáj­
dalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet.

Budapestéinercpesbut 63 sz,l, em.
25 évi gyakorlat, a berlini és bécsi kórházakban 
szerzett tapasztalatai alapján, gyorsan és alaposan 
gyógyítja az összes szépséghibák, u m. szeplő 
anya és máj és anyafolt, pattanás, szemölcs, réz- 
orr, fagyos végtagok, hajhullás, koipa sebek, 

bőrbajok és

a beszerzési áron alul

jhliOfS
buják őrös tsjok) gyengeség! állapotok, kifolyás 
züküietek, i.ői l t-t* gsége-k stb. s azek kevetkez- 

ményeit.
Rendel : d. f. 8- 12. u u. 3- 5 es este 7 8 ( iáig 

Külön váiőterem nők és férfiak részére. 
Levelekre azonnal válaszol. G\ ógyszei ékről gon­

doskodik. Mincenkor mély diskréció.

5SÍ *1 St- M 3TB *«3 Mm «* .1
mind n vásárlás csak félárba 
kerül, ezen rendkívüli kedvező 

Halk almai nem lehet eléggé 
ajánlani az érdeklődők figyel­
mébe. Tisztelettel

Beseuczky Kálmán,
í a Bika szállodával szemben.

Egy üveg árit használati utasítással
I ko ona ercssebb üveg 2 kotona 40 
Allé.

Főraktárak Budapesten : Török Jó­
zsef ur gyógyszertárában, Király uteza 
12. és dr. Egaer A. ur gyógyszertárat n, 
Váczi-körut 17 szám. — Úgyszintén a 
főváros összes s a vidék csaknem összes 
gy ógyszei lk ában valamint a készítő

VIDDER GYULA
S.-A.-Ljhely

V Vu

SZÍ# 111.
Vi éld mejjrendelések pontosan tel e- 

sitt etnek.
C’fft/itz tiff'll’ : Debreczenben Dr. 

Rois.mk V. marii, Tóth Beír M’halovits 
Jenőnél.

• winy limn iniii—ii i ini'rr"«"——"" uumaa

v-*- X ■ ri- 4>Ws>4 *3 **jw/svf* .'ft V% * ?*5*«K* w 14*$#

Hatóságilag engedélyezett V6 ruias.
w'iriwfi ■irmarrinmniTA as* ■smaas.

INöi divatáru és felöltő üzletemet 
végképen megszüntetem, — e végett a még raktáromon levő újonnan érkezett

nagymenyiségü

divatárukat felöltőket és bundákat
a mai naptól kezdve minden elfogadható árén végképpen kiárusítom. Ajánlom ezen kedvező olcsó

bevásárlási alkalmat a tisztelt közönség figyelmébe.
TT ZL_ Debreezen, íőpiacz,

áelm
Raktáron vannak: fekete és színes ruhakelmék és selymek, flanelt, kazán és mosó velczek. Karton 
batist és atlasz szatinok, posztó, berliner és selyem kendők, ágy és asztalterítők. Szatin és atlasz

paplanok, vászon és sifonáruk, plüseh, bársony valamint

különböző ruhadiszek és hozzávalók.
Női és gyermek felöltők, plüseh kabátok, szőrme gallérok és bundák dús választékb

feltűnő olcsó árban.
an

RÓTT L. Debreczen, főpiacz.
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VIII.

Előfizetési árak: 

M égj e

Szüli!

(-S.) 1 
ellenzéki bo 
látni, hogy 
érték, de in 
az elérni óh 
megbuktatás 
konstatálni, 
maga reakci 
elvű párt m 
foglal állást 
bizonysága 
lyet a párt 
alatt tanúsít 
iornuyilvánit;

Ami pe 
amelynek bi: 
sége van, t. 
zaiina, amin 
tából hallott! 
ellenzéki ot 
nem ért el s 
amelynek biz 
nem léte füg 
kormányt. Sí 
tása és kötél 
mert külömb 
erne, a leg ve 
kottaíuék a 
érvényesülésé 
nék a lehetős 
hány botrány
hr megbuktc

'i.lHMSKiiIMl

r ft

Hí

Óriási fák 
soha nein 

Zlír is újra kezd


